О неблагоприятных метеорологических явлениях погоды 
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 По информации Иркутского управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, 5 июня местами по области ожидается северо-западный, западный ветер до 16 м/с, дожди, грозы. 5-7 июня по области местами ожидается высокая 4 класса и чрезвычайная 5 класса пожароопасность лесов.
         С 20 часов 4 июня до 20 часов 5 июня по области: переменная облачность, местами небольшие и умеренные дожди, грозы, утром при прояснении туман. Ветер западный, северо-западный 5-10 м/с, порывы до 16 м/с. Температура ночью +7,+12°, в пониженных формах рельефа +1,+6°, днём +21,+26°, при облачной погоде +13,+18°, в северо-восточных районах местами до +28°.
         Обращаем внимание жителей и гостей области на необходимость соблюдения мер личной безопасности и напоминаем о правилах поведения при неблагоприятных природных явлениях, к которым относятся грозы.

      - При приближении грозы лучше воздержаться от поездок и прогулок. По возможности находитесь дома, закройте окна и двери.

      - Если гроза застала Вас в автомобиле, переждите ее в транспортном средстве. Двигаться во время грозы на автомобиле не рекомендуется. Автомобиль лучше припарковать вдали от слабоукрепленных конструкций, деревьев и линий электропередач.

      - Во время грозы держитесь подальше от электропроводки, антенн, окон. Лучше отключить электроприборы от сети и не пользоваться телефоном.

      - Если гроза застала Вас на улице – не прячьтесь под деревьями. Помните, чем выше дерево, тем больше вероятность попадания в него молнии. Постарайтесь укрыться в административном или жилом здании, в магазине.

      - Избегайте возвышенностей, открытых незащищенных мест, а также водоемов. В грозу недопустим выход на воду для купания или рыбной ловли. Нельзя в грозу купаться, ловить рыбу.

        Напоминаем о необходимости строго соблюдать правила пожарной безопасности. Помните, что от этого зависит Ваша жизнь и жизнь Ваших близких, сохранность имущества. В случае возникновения чрезвычайной ситуации информируйте о произошедшем пожарно-спасательную службу по номеру - 101.
     Инструктор противопожарной профилактики ПЧ №115 с. Тулюшка
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