На территории Иркутской области с начала 2018 года произошёл 351 пожар (Аналогичный период прошлого года АППГ - 445) + 6 случаев, на пожарах погибло 53 человека (АППГ-33) + 20 случаев. 
В связи с ростом техногенных пожаров и гибелью на них людей, Правительством Иркутской области на всей территории установлен особый противопожарный режим, в рамках которого всем заинтересованным службам определён порядок действий по обеспечению пожарной безопасности на закреплённых территориях. В Балаганском районе создан оперативный штаб по контролю за оперативной обстановкой.  
      Создана мобильная бригада, по обследованию противопожарного состояния внутридомовой электропроводки, в местах проживания одиноких пенсионеров, инвалидов, малообеспеченных и многодетных семей. Задача данной бригады состоит в том, чтобы установить состояние электропроводки в жилых домах, с проведением в дальнейшем анализа, и оказания адресной помощи по ремонту ветхой электропроводки гражданам указанной категории. Мобильная бригада уже начала свою работу по району, обследованы с. Кумарейка и д. Тарасовск. 
       В ходе обследований проводятся консультации граждан по социальным вопросам, пожарной безопасности, вреде распития спиртных напитков и мошенничестве, а также о правильной эксплуатации электропроводки.
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Надеемся, что люди, которые были проинструктированы, будут соблюдать требования пожарной безопасности, и не допустят возникновения пожара. 
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