О бесплатном обеспечении лекарственными препаратами для медицинского применения, отпускаемыми по рецептам на лекарственные препараты, при амбулаторном лечении для детей в возрасте до четырех лет из малоимущих семей, проживающих на территории Иркутской области

    В соответствии с Указом Губернатора Иркутской области от 14 ноября 2018 г. № 236-уг «О мерах по повышению уровня социальной защиты отдельных категорий граждан в Иркутской области» с 1 января 2019 года детям в возрасте до четырех лет из малоимущих семей, проживающих на территории Иркутской области, будет предоставляться новая мера социальной поддержки «Бесплатное обеспечение лекарственными препаратами  для медицинского применения, отпускаемыми по рецептам на лекарственные препараты, при амбулаторном лечении».

    Право на бесплатное обеспечение лекарственными препаратами для медицинского применения имеют семьи, имеющие в своем составе, как родного ребенка (детей), так и усыновленного (усыновленных), удочеренного (удочеренных), принятого (принятых) под опеку (попечительство), переданного (переданных) на воспитание в приемную семью, среднедушевой доход которых ниже величины прожиточного минимума, установленной в целом по области в расчете на душу населения.
   
    Для бесплатного обеспечения лекарственными препаратами для медицинского применения законный представитель подает в расположенное по месту жительства или месту пребывания малоимущей семьи государственное учреждение Иркутской области, подведомственное министерству социального развития, опеки и попечительства Иркутской области, заявление. К заявлению прилагаются следующие документы:
- паспорт либо иной документ, удостоверяющий личность законного представителя. В случае отсутствия в паспорте законного представителя отметки о регистрации по месту жительства на территории Иркутской области - решение суда об установлении факта постоянного или преимущественного проживания на территории Иркутской области или свидетельство о регистрации по месту пребывания;
- акт органа опеки и попечительства о назначении опекуна или попечителя - для опекунов и попечителей;
- решение суда об усыновлении (удочерении) либо свидетельство об усыновлении (удочерении) (при отсутствии свидетельства о рождении усыновленного (удочеренного) ребенка) - для усыновителей (удочерителей);
- свидетельство (свидетельства) о рождении ребенка (детей) и паспорт (паспорта) - для ребенка (детей), достигшего (достигших) возраста 14 лет;
- свидетельство о браке - для законных представителей, состоящих в браке с лицами, не являющимися родителями детей (мачехой, отчимом);
- справка о составе семьи и (или) о совместном проживании ребенка (детей) с законным представителем;
- документы, подтверждающие размер доходов каждого члена семьи за шесть последних календарных месяцев, предшествующих подаче заявления (за исключением законных представителей, сообщивших в заявлении об отсутствии доходов у членов семьи).

      Если малоимущие семьи, имеющие детей, одновременно имеют право на меру социальной поддержки, предусмотренную статьей 5 Закона Иркутской области от 23 октября 2006 года № 63-ОЗ «О социальной поддержке в Иркутской области семей, имеющих детей», мера социальной поддержки предоставляется по выбору законного представителя в соответствии с настоящим Порядком либо в соответствии с Законом № 63-ОЗ.

      Для подтверждения права малоимущей семьи на дальнейшее бесплатное обеспечение лекарственными препаратами для медицинского применения законный представитель представляет в учреждение один раз в год заявление о подтверждении права на дальнейшее бесплатное обеспечение лекарственными препаратами для медицинского применения и документы. 

По всем имеющимся вопросам просьба обращаться в Областное государственное казенное учреждение «Управление социальной защиты населения по Балаганскому району»  по адресу: п. Балаганск,  ул. Юбилейная, д. 9, каб. 9, либо по телефону: 8 (395 48) 50-3-61.
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